

46岁男子遭马蜂攻击不幸身亡

专业人士:一旦被蜇,应尽快挤出毒液并及时就医

日前,河南洛阳一名46岁的男子到自家平房上干活,不料遭遇“飞来横祸”,被一群马蜂攻击。这名男子被送到医院后在重症监护室抢救了一周,最终不幸去世。



1 毒马蜂蜇死人,“火攻”捣毁蜂巢

近日,河南省洛阳市伊川县神鹰救援队接到求助:在洛龙区一户人家里,有一个马蜂蜂巢需要摘除。队员们带着装备到达现场,见到了求助者郭先生,经询问才得知,郭先生的哥哥前几天正是被马蜂蜇伤不幸死亡。

郭先生说,他哥哥今年46岁,家里前几年盖了一套平房,最近哥哥想在

上面接一层。前几天,哥哥爬到房顶干活,房顶一角堆放着一堆芝麻秆,哥哥往芝麻秆上踩了一脚,不料芝麻秆里有马蜂筑巢,哥哥突然遭到马蜂的攻击。短短几分钟,哥哥就出现呼吸困难、嘴唇发紫等症状,家人赶紧将他送往医院。

遗憾的是,哥哥在重症监护室抢救

了一周,最终未能抢救过来。据悉,郭先生的哥哥被蜇部位在胸口附近、腹部和腿上,一共蜇了3下。

救援队队员商量后决定,采用“火攻”的办法将马蜂剿灭。随后,一名队员穿上防护服进行专业操作。经过1个多小时的处置,他们将马蜂的老巢捣毁。

2 “杀人蜂”,危险大

“蜇死人的马蜂体长有两三厘米,红头黑屁股。”一名救援队队员说,这种马蜂对于他们来说并不陌生,曾蜇死过人。

河南省洛阳市伊川县鸦岭镇一位70多岁的老人到山上放羊,没注意附近

有一个蜂巢。老人从旁经过,遭到马蜂攻击,被蜇伤送医后未能抢救过来。当时,还有3名上山摘野酸枣的人也被蜇伤。

据了解,这种毒马蜂被称为“杀人

蜂”,蜂巢有筑在居民家屋檐下的,有筑在树上的,还有筑在山上的。马蜂的种类也比较多,既有红头黑屁股的,也有黑黄相间的、全身黑色和黄头黑屁股的。

3 过敏体质的人被蜇伤后,症状更严重

河南科技大学园艺与植物保护学院副教授陈应武说,马蜂的领地意识很强,有专门站岗的“哨兵”,一旦发现有人进入领地,会将其视为对蜂巢构成威胁,就会触发报警机制,蜂群就会对人进行攻击。

陈应武说,马蜂一次性注入的毒液量大,如果蜇伤人体的心脏部位或神经系统,就会对人的生命构成威胁,尤其

对于那些蜂毒高度过敏体质的群体来说,被马蜂蜇伤症状更严重。

陈应武说,这个时节,新产生的蜂王会与老蜂王分家,带领部分马蜂到别处筑巢产卵。随着天气转凉,一般选择靠近人居住的地方安家,加上树叶凋零,蜂巢容易暴露,蜂群的警惕性增高,且性情暴躁,蜇伤人的情况会比较多。

“马蜂的视力不好,一般根据气味

寻找目标,因此人一旦遭到攻击,不建议站在原地不动,而是应快速摆脱蜂群的追赶与攻击,尽快将毒液挤出来,并及时就医。”陈应武说,如果经常在某片区域看到马蜂出没,附近就可能有其巢穴,发现蜂巢后注意保持距离,不要靠近和惊扰它们。如果发现马蜂在家里筑巢,应寻求专业人士帮助摘除。

据洛阳网

掰手腕导致骨折

近日,武汉的王先生跟人掰手腕导致左手手臂骨折,被送进医院进行固定复位治疗。

小伙掰赢手腕,却进了医院

24岁的王先生热爱体育运动,身体健康。中午,王先生和同事比赛掰手腕。连胜几位同事后,王先生遇上势均力敌的对手,他猛然一用力,将同事的手腕压倒。

还没来得及高兴,王先生就感觉左手肘关节上方一阵剧痛,使不上力气,同事们赶紧将他送到武汉市第四医院古田院区手外科就诊。拍片检查发现,王先生左手桡骨中下段螺旋形骨折,需要复位固定。

检查显示,王先生的手臂下段发生螺旋形骨折。医生为王先生进行了内固定手术,目前,他恢复良好。

“这是近期收治的第二例因掰手腕骨折的患者。”接诊的手外科医生刘俊介绍,类似王先生这样的患者,几乎每年都要遇到几例,骨折部位非常雷同。“这跟掰手腕的用力方式、受力点都有关系。”

掰手腕为什么会骨折

刘俊称,掰手腕是比臂力和腕力的运动,除了要动用手部腕部肌肉的力量以外,前臂屈肌、肱二头肌、桡腕肌、肱三头肌等也均会被带动,骨骼承受着很大的压力。

桡骨比较长,着力点正好在中下段位置,掰手腕时,这里承受着来自两个方向的巨大力量时,极易发生螺旋形骨折。

“掰手腕比赛虽然刺激,但是掌握不好极易造成伤害,轻者致腕、肘、肩关节韧带肌肉损伤,重者可造成桡骨中下段骨折。”手外科古田院区主任冯伟提醒大家,千万不可心血来潮随便掰手腕,尤其是青少年和年龄大的老人。

据武汉晚报



女孩频繁抠鼻孔,颅内感染险致命

近日,15岁女孩频繁抠鼻孔致颅内感染的消息登上热搜。医生指出,频繁抠鼻孔会致多种疾病。

以为是暗疮,挤爆后却引发高烧

近日,深圳市人民医院收治了因抠鼻孔致颅内感染的15岁女孩花花(化名)。据了解,花花平时爱抠鼻孔,一天早上,她发现鼻腔鼓起一个大脓包,便将其挤爆并用水清理,结果导致颅内感染。

花花平时特别爱抠鼻孔,有时抠着抠着还能抠出带血痂的鼻屎,这种感觉更是激发了她的探索欲,让她抠得更卖力了。

一天早上,花花睡醒后,觉得鼻子又痛又痒,一摸发现鼻腔靠外的地方鼓起一个大脓包。花花以为是暗疮,把它挤爆后用水清理了一下,就没再管它。

过了没多久,花花就开始发起了烧,体温达到了39摄氏度。次日清晨,花花的一侧脸还肿了起来,眼睛也肿得睁不开,家人立即将她送往医院。

经检查,花花因频繁抠鼻孔及粗暴处理,患上了海绵窦血栓性静脉炎。这是一种非常严重且死亡率较高的疾病,还可能引起失明。

所幸花花就诊及时,经过半个月抗感染、抗炎治疗,她康复出院,没有遗留任何脑部、眼部并发症。

少抠鼻子,可以用生理性盐水冲洗鼻腔

不少网友看到消息后表示,自己也有抠鼻子的坏毛病。也有人对此一从未预料到的严重后果大吃一惊。

这个许多人都会有的动作,怎么会有这么严重的后果?

医生表示,没有清洁过的手在抠鼻孔时极大可能会将细菌带到鼻黏膜上,容易引起危险三角区(由嘴角两侧至鼻根区的三角区,称为面部的危险三角区)的感染,从而导致颅内感染。

医生提醒大家,少抠挖鼻子,如需清理,可以用浓度为0.9%的生理性盐水冲洗鼻腔。

抠鼻孔的行为,为什么会上瘾

众所周知,抠鼻子的首要作用就是清洁,一般来说,我们鼻腔内的鼻屎是身体新陈代谢的产物,在一定程度上它可以帮助我们保持呼吸道的清洁卫生。

当它位于鼻腔的某个位置影响到呼吸时,呼吸不畅和鼻子有异物感,就会让我们抓狂,这时,大家就会通过抠鼻子来把它除掉。

这种清洁工作会给人带来一种满足感,因此很多人会有“抠鼻一时爽,一直抠鼻一直爽”的感受。

经常抠鼻孔的危害

一、容易抠掉鼻毛。鼻毛对吸入的外界空气具有过滤作用。经常抠鼻孔,容易导致鼻毛脱落,破坏保护屏障。

二、鼻孔里有着丰富的血管,是潜在的出血区,受到轻微的外伤就会引起鼻出血。

三、抠鼻孔容易使鼻孔内上皮受损,使鼻前庭发炎,鼻孔皮肤变得干裂、疼痛,形成红肿结疔。

四、人体鼻部静脉与颅内静脉是相通的,抠鼻孔时,手部的细菌进入鼻腔,引起鼻腔感染,鼻部感染灶的致病菌可以通过静脉进入颅内,引发致命的颅内感染。据辽沈晚报